

Naročnina znaš.

za vsa leta 24 K., pol leta 12 K., 3 mesece 6 K. — Na naročbe brez doposlane naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglašje in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom).
Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcijski lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcijski lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.
Poštno-hranilnični račun št. 841.652.
TELEFON števil. 1157.

Edinost

Glasiloo političnega društva „Edinost“ za Primorsko

V edinosti je moč!

Izhaja vsaki dan

Tudi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.
Posamične številke se prodajajo po 3 novč (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Kranju, St. Petru, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolmini, Aidovšćini, Postojni, Dornbergu, Solkanu itd.
Cene oglašev se računajo po vrstah (široke 73 mm, visoke 2 2/3 mm): za trgovske in obrtne oglašje po 20 stot.; za osmrtnice, zahvale, poslanice, oglašje denarnih zavodov po 50 stot. Za oglašje v tekstu lista do 5 vrst K 20, vsaka nadaljna vrsta K 2. Mali oglašje po 3 st. beseda, najmanj pa po 40 stot. — Oglašje sprejema inšerdatni oddelek uprave „Edinost“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.

Na adresu splitske „Slobode“ in reškega „Novoga lista“.

II.

„Sloboda“ vidi torej protivnikov pomirjenju z Italijani toliko med dalmatinskimi Hrvati, kolikor med nami tržaškimi Slovenci. Samo da je njena sodba o hrvatskih protivnikih oštrja v izrazih, nego o nas. „Sloboda“ očita obem stranem, torej tudi Hrvatoma, pretirano narodno občutljivost, ki prehaja celo v šovinizem; očita Hrvatoma, da se še bolj nego Italijani dajajo zavajati od dunajskega, to je, germanskega vpliva, ki ima v prvi vrsti interes na zem, da ne pride do sporazumljenja med Italijani in Slovani.

Naša naloga ni, da odgovarjamo na ta očitanja. Torej transeat!

V kolikor splitsko demokrasko glasiloo apostrofuje istrske Hrvate, je v naravi stvari, da se tiče tudi nas tržaških Slovencev, ker je naš položaj nasproti Italijanom analogen s položajem istrskih Hrvatov in Slovencev. Razlika je le ta, da smo tržaški Slovenci v numerični manjšini, dočim istrski Slovenci in Hrvatje tvorijo dvetretjinsko večino prebivalstva v deželi. Ali v zvezi temu imajo Italijani tudi v Istri politično moč, s katero peste in dušijo istotako njih kakor nas.

Če nas apostrofuje „Sloboda“, da mora biti jasno vsakomur, da sporazumljenje v Dalmaciji ne more škoditi naši narodni stvari v Istri in da jej more marveč donesti le korist, ter da se istrski Hrvatje niso nikdar izrekli proti pomirjenju v Dalmaciji: potem moramo odgovoriti splitskemu glasilu, da dela prav nepotrebno delo, ker odpira vrata, ki so — že odprta!

Ne v Istri in ne v Trstu se ni nikdo in nikdar izrekel načelno nasprotnega pomirjenju z Italijani v Dalmaciji in med nami ni nikdo tako borniran, da bi hotel trditi, da bi lokalno sporazumljenje v Dalmaciji škodovalo narodni stvari v Istri in v Trstu. Za to ne gre v naših sedanjih kontroverzah s propagatorji sporazumljenja, tu ne gre za načelno vprašanje: ali smo ali nismo za pomirjenje z Italijani, ampak vprašanje je: pod kakimi pogoji se ima doseči sporazumljenje v Dalmaciji. Vprašanje je: da-li to sporazumljenje ne bo tangiralo naših življenjskih interesov, da-li naj, bo kateri naših ekzistenčnih pogojev v kompenzacijski objekt za sporazumljenje v Dalmaciji?! To je z naše strani sporno vprašanje, ne pa: da-li smo načelno za, ali proti sporazumljenju?! Na to stran zahtevamo jasnosti in — je ne moremo dobiti.

Tudi mi vemo in pritrjamo popolnoma „Slobodi“, ko pravi, da se istrski Hrvatje niso nikdar izrekli proti sporazumljenju v Dalmaciji. Ali mi vemo še več, vemo, da so

hotel istrski Hrvatje še več, da so iz lastne inicijative uveli akcijo v deželnem zboru istrskem, da bi posnemali dalmatinski izgled! A kakov jim je bil odgovor od italijanske strani?! Oduren, trd: ne! Najprej naj priznajo, da so to italijanska tla — kar ne bi pomenjalo drugega, nego abdikacijo Hrvatstva v Istri — potem še le da bodo govorili dalje! Italijani hočejo govoriti pomirljivo besedo z razoroženim Hrvatstvom v Istri!! Ne, istrski Hrvatje se niso nikdar načelno izrekli proti sporazumljenju z Italijani, ne v Dalmaciji in tudi ne v Istri, ali gotovo ga ni poštenega Hrvata v vsej deželi, ki bi se izrekal za to, da se Hrvatje v Istri sami proglasijo za goste, odvisne od milosti italijanske gospode. Ni smeti namreč zamenjavati principijelne strani vprašanja s pogoji, pod katerimi naj bi se vprašanje realiziralo.

Sicer pa nas ista „Sloboda“, ki tudi nas tržaške Slovence šteje med protivnike pomirjenja z Italijani, sijajno opravičuje z nastopno pasajo v svojem članku:

„Ali ni jasno, da pošteno in pravično sporazumljenje z Italijani more le koristiti hrvatski stvari in da zato mu noben Hrvat ne more biti načelen nasprotnik? Istotako je jasno, da oni, ki v sedanjosti in bodočnosti opirajo svojo moč na Jadranskem morju edino na neslogo med Italijani in Jugoslovani, morajo biti na vsaki način nasprotni pomirjenju med njimi.“

Gotovo! Resnica je to! Kdaj pa smo se mi izrekli proti pravičnemu in poštenemu sporazumljenju? Nasprotno! Naš list je neštokrat dokazoval Italijanoma, da bo v našo in njihovo korist, ako se sporazumemo med seboj! Ali iz dejstva, da bi bilo sporazumljenje v obojestransko korist, ni možno izvajati drugega zaključka, nego da morata obe strani doprinesiti enako žrtev v dosego sporazumljenja! To je tako naravno, jasno, logično in neizogibno potrebno v interesu važne stvari, da pač ni potrebno izgubljeni niti ene besede v nadaljnje dokazovanje!

Princ Hohenlohe na delu.

Predvčerašnjim se je princ Hohenlohe predstavil zbornici se svojim programnim govorom, ki ga je razdelil na tri dele. Prvi del je bil posvečen najaktuvelnejemu sedanjemu vprašanju, kateremu se ima zahvaliti za poklic na mesto ministerskega predsednika, drugi del je bil posvečen razmerju Avstrije do Ogrske, tretji pa notranji politiki države s posebnim ozirom na narodnostno vprašanje.

O utisu, ki ga je napravil programni govor princa Hohenlohe, se more reči na kratko, da ni izzival posebne hvale ne posebne graje! Sodba listov in parlamentarnih krogov se

— Tem bolje... Ali sedaj je prišel čas, da izpolnim svojo besedo. Obljubil sem, da dadem glavo za glavo...
— Ko vsprejmeš očetovo glavo, izpuštimo ujetnika na svobodo.
— Berislava?
— Njega, da.
— Ali se tvoje veličanstvo ne spominja več svojega sporočila iz Pečuha?
— Spominjam se, pak?
— Tedaj si privolila v to, da je drugače tolmačiti mojo objlubo: glavo za glavo!
— Vem, da za očetovo glavo izročiš Angeliji glavo njeneza zaročenca, ali sam o glavo — Je-li?
— Tako je!...
— Ali ne bo tako! je rekla kraljica odločno.
— Zakaj ne? je vprašal Gorjanski istim naglasom.
— Ker bi bila to navadna prevara, nedostojna tvojega imena in časti...
— Čudim se! je posegel Gorjanski v besedo — od kod je tvoje veličanstvo naenkrat postalo tako obzirno in pravično!
— Ne pozabi, da govoriš se svojo kra-

giblje nekako med priznavanjem lojalnosti in poštene volje in očitanjem prevelikega optimizma, prihajajočega iz nezadostnega poznavanja terena, na katerem se giblje sedaj princ Hohenlohe.

Glede volilne reforme se mu očita, češ, da se je pričakovalo veliko več konkretnega glede načina, kako misli princ Hohenlohe dovesti do kompromisa v tem vprašanju. No, nam se zdi, da to očitanje ni povsem opravičeno. Princ Hohenlohe je še premalo časa na Dunaju, da bi mogel že imeti dovoljno orijentacije za stavljenje konkretnih predlogov ob tako kompliciranem vprašanju, ki ima računati s tolikimi navskrižji v političnih in narodnih interesih. Tu treba še nekoliko počakati, da pride vlada pred zbornico s svojimi konkretnimi predlogi.

Glede našega razmerja do Ogrske je povedal le toliko, da se bodo o spornih točkah nadaljevala pogajanja, da bo vlada varovala koristi te polovice in da ne stori ničesar brez sporazumljenja z zbornico.

Kar se tiče notranje uprave je princ Hohenlohe ubral simpatičnih akcentov, resnično simpatičnih zato, ker so bili — novi. Tudi doslej smo čuli iz vsakih ministerskih ust sladke besede o enaki pravičnosti in dobrohotnosti do vseh narodov, ali vsikdar je sledil dodatek, ki je vse skupaj prekopicnil, dodatek, da Nemci so vendar nekaj več, nekaj posebnega in da njim treba meriti z neko drugo mero. Princ Hohenlohe je izjavil na kratko, da bo vlada skušala z dobrohotnostjo in razumnostjo ustrezati vsem opravičenim željam, da bo skušala po lastnem opazovanju spoznavati gospodarske in kulturne potrebe vseh narodnosti, in tam, kjer bo videlo potrebo, noče opustiti ničesar, da bo ustrezno tem potrebam.

Tako je rekel princ Hohenlohe brez tištega sicer tradicionalnega dodatka, po katerem so dobili Nemci pomirjenje, da beseda o enaki dobrohotnosti do vseh ni tako grozno resno mišljena in da ostanejo oni slej ko prej — privilegiranci. V tem pogledu je podal programni govor princa Hohenlohe res nekaj novega in zares simpatičnega. Seveda je bila to le beseda in ta je mrtva, ako jej ne slede tudi dejanja.

Iz Hrvatske.

Pozdrav grafa Batthyanyi-ja hrvatskemu saboru.

Predsedniku hrvatskega sabora, dru. Medakoviću, je došla od grafa Teodorja Batthyanyi-ja nastopna pozdravna brzajavka: „Z najiskrenejim bratskim čustvom pozdravljam Vašo izvolitev predsednikom onega sabora, ki uredi ustavne svobode, želeč iskreno, da bodo te uredbe, kakor tudi one svobode, ki jih skupno pridobimo, na blagor in srečo hrvatskega in srbskega naroda.“

ljico! je zakričala kraljica in obraz jej je zažarel.
— Oprosti, kraljica! se je poklonil Gorjanski. Hotel sem te samo spomniti, da si tudi ti odobrila moj načrt, da tem načinom dovršiva maščevanje radi mojega očeta in matere tvoje. Tudi Paležniki so bili istotaki sovražniki tvoji kroni in mojega rodu, kakoršnji so bili Hrvatje. Pod nadzorstvom tega Paležnika, ki ga hočeš ti sedaj rešiti, so zadavili tvojo mater na zverski način — ta isti Paležnik je vzrok, da sem ponižan moral ostaviti dvor biskupa Pavla Horvata, odklonjen, ko sem bil prošil za roko njegove nečakinje... Ko pomišljam na vse to, ne morem občutiti usmiljenja do ostankov rodbin, od katerih prihaja vse zlo, kar sta ga pretrpela tvoj kraljevski dvor in moj rod.
— Tvoje besede dokazujejo, da si razsrjen na kneza ostrvičkega, ker je deklara raje njega izbrala nego tebe. Zato hočeš, da pogine... To bi bila nizka osveta!... Kaj takega ne morem, nočem dopustiti... Poleg tega menda veš tudi sam, da je bil ravno knez Berislav, ki mi je v Novigradu rešil življenje. Sedaj, ko imaš priliko, da se mu izkažeš

Na volitvi saborskega predsednika
je križevački škof Julij Drohobecky glasoval za kandidata združene opozicije dra. Medakovića, dočim je zagrebški nadškof dr. Posilović glasoval z Madjaroni.

Hrvatski sabor

ima danes sejo z nastopnim dnevnim redom: 1. Volitev kraljevskega sodišča. 2. Izvestje verifikacijskega odbora in ako se ta debata ne zategne, se bo vršila tudi volitev delegacije za ogrski državni zbor, v kateri pošilja hrvatski sabor 40 delegatov.

Dogodki na Ogrskem.

Ministerski predsednik Wekerle o nalogah nove vlade. Sodelovanje narodnosti na zakonodajnem delu.

Minolo nedeljo je prišel v Temešvar ogrski ministerski predsednik dr. Wekerle. V imenu mesta ga je pozdravil mestni župan, ki je v svojem govoru rekel, da pozdravlja ministerskega predsednika meščanstvo mesta Temešvara brez razlike veroipovedanja, političnega mišljenja in narodnosti. Popoludne se je vršil shod volilcev. Ministerski predsednik je imel govor, v katerem je rekel, da so politične naloge, ki jih je prevzelo ministerstvo, te-le: vspostaviti hoče zakoniti red dežele, toliko kar se tiče uprave, kolikor kar se tiče teka državnih in pravnih stvari; varovati in zaščititi hoče pravno kontinuiteto, kulturni in gospodarski razvoj in verno negovati slogo med vladarjem in narodom. Razum tega si je vlada stavila nalogo, da primerno zahtevam moderne demokracije uvede narod v vsej njegovi celoti v okvir političnega življenja. Ključ saniranja političnih razlik je v izjednačenju nasprotstev. On smatra za neodklonljivo nove vlade tudi to, da se tudi narodnosti pritegnejo v delovanje zakonodaje.

Iz not ogrskih državnikov že dolgo ni bilo čuti take besede. Samo da ne ostane pri besedi. Kako je možno sodelovanje narodnosti na zakonodajnem delu? Odgovor je na dlani: le tako, da so te narodnosti zastopane v parlamentu po možeh svoje krvi, svojega mišljenja in svojega čustvovanja, ne pa po ljudeh, ki se z volilno korupejo in nasušjem usiljujejo narodnostim kakor zastopniki! S takim usiljevanjem se narodnosti faktično odpravljajo od zakonodajnega dela in se onemogoča ravno to, kar smatra dr. Wekerle — glasom njegovega gori navedenega izreka — kakor neizogibno potrebno. Če dr. Wekerle resno in pošteno misli s pritegnenjem narodnosti k zakonodajnemu delu, mora nova vlada zagotoviti narodnostnim popolno politično svobodo, v prvi vrsti pa svobodo na volišču. Dokler nimajo te svobode, je nelogično in nesmiselno govoriti o njih sodelovanju v parlamentu. Kakor se ne more nikdo nasi-

hvaležnega za to, zahtevaš, da mu s smrtjo poplačam plemenito delo.
— V Pečuhu je tvoje veličanstvo drugače sodilo o vsem tem.
— Sodba se često menjava.
— In ljudje! je pripomnil Gorjanski.
— Kaj hočeš reči s tem? je vprašala kraljica naglo, ker je želela, da se na ta predmet zasuču razgovor.
— Da se je tvoje veličanstvo spremnilo v mnogem, odkar sva se videla zadnjokrat.
— V čem, gospod ban? je kraljica zopet hitro pripomnila.
— Kraljica bi zabranila banu govoriti o tem! je rekel Gorjanski.
— Ah, umejem... Naj torej Nikola Gorjanski le pove Mariji, hčeri Jelisave Kotromaničeve, kaj mu je na srcu...
— Ali res želiš to, kraljica?
— Govori, svobodno povej vse, kar veš... Resnično sem tako radovedna, kaj vse ve Nikola Gorjanski...?
— Nikola Gorjanski je morda zadnji doznal to, kar ve že ves dvor in si celo že izven dvora ljudje šepčejo o tem...

PODLISTEK.

Prokletstvo.

Zgodovinski roman **Avgusta Šenoa**. — Nadsljevu in dovršil **I. E. Tomič**.

Prevel **M. C. Š.**

Po nekoliko trenutkih je prišel ban Nikola Gorjanski. Vstopivši se je poklonil kraljici resnega obraza in je stal ponosno...
— Tvoje veličanstvo me je pozvalo kemkaj? je spregovoril Gorjanski hladno.
— Da, gospod ban! je odgovorila kraljica ljubeznjivim glasom, misleča, da s tem se bolj razdraži Gorjanskega — čula sem, da si me iskal, ku, tedaj ni bilo možno priti k meni. Pozvala sem te sedaj, da čujem, ako mi imaš priobčiti kaj važnega.
— Stvar je vsakako važna, vsaj, kar se mene tiče.
— Da čujem!
— Angelija se je povrnila iz Italije z glavo mojega očeta.
— Čula sem že.

Osebni kredit!

S porokom in brez poroka častnikom, svečenikom, dvornim, državnim in privatnim uradnikom, učiteljem, trgovcem, obrtnikom, trgovskim uslužbencem, gospem, ki imajo pravico do pokojnine in zasebnikom vsake vrste na 1/4 — 25 let proti mesečnim 1/4 1/2 in celoletnim odplačilom, kjer se ob enem odplačuje glavnica in obresti.

Posebnost: Osebni kredit v smislu parizko-dunajske enote (kapitalizacija plače).

1/2% ! 1/4% ! 1/2% ! 1/4% !

Realni kredit!

od 300 kron naprej na I., II. in III. zastavo za posestnike polja, obresti, hiš na deželi, dvorcev, tovarn, kopalniš, mlinov, mineralnih in drugih studencev, kamenolomov in vsake vrste zemljišč od 1/4 dela cenilne vrednosti.

Stavbeni kredit!

Na gradnje vsake vrste v 2—3 obrokih, kakor napreduje gradnja.

Konverzije bančnih in privatnih dolgov. Menice in reeskompti in menjava akceptov za trgovce!

Mi izdelujemo in financiramo načrte novoustanovljenih podjetij. Prevzemamo tehniška in geološka presojevanja po zapriseženih strokovnjakih. Bavimo se s premenitvami obstoječih podjetij v delniške družbe.

Zelo realno! Hitro! Diskretno po prvorazrednih tuzemskih in francozko-angleških zavodih.

Reference prve vrste!

Zahtevajte prospekt! — Priloži naj se znamka za odgovor!

MELLER L. EGYED
Budimpešta
V. Kohnány-Útca 19/B

ALBERT BROSCHE

Trst ul. Sv. Antona 9. Trst.
Kožuhovalnik in izdelovalec kap odlikovan na razstavi v Trstu leta 1882.

Velika zaloga kožuhovalnic in kap za vojake in civiliste. Izvršuje poprave hitro in za nizke cene; sprejema v shrambo zimске kožuhovalnice ter jamči za škodo povzročeno po molji in po požaru.

Velika zaloga **APNENEGA KARBIDA** prve vrste po K 26 za 100 kg čiste teže, prosto vozarino za Istro in Goriško pri.

Paolo Patrizi
TRST — ulica S. Lazzaro št. 9 — TRST

Kleparska delavnica **ARTURO PISCUR**
TRST — ulica dell' Istituto št. 5

izvršuje vsakovrstno delo po nizkih cenah.
Kuhinjska oprema z kositra, emaila, in litega železa; vrči za mleko. Stavbena dela, kakor žlebi in cevi.

F. Pertot urar
TRST - ul. Poste nuove št. 9
priporoča velik izbor ur: Omega, Schaffhausa, Longines, Tavanes itd. kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospe. Izbor ur za birmo. Sprejema popraviljanja po nizkih cenah.

ELENA BALLIS
Procuratore generale F. BALLIS
TRST, ulica Barriera vecchia 27

VELIKA ZALOGA
železnin za vrata in okna, železnin za pohištvo, kuhinjskega orodja priprav za žvepljanje in drugih kmetijskih predmetov po nizkih cenah

OGLAS.
V bogatej zalogi pohištva **Em. Ehrenfreund** (prej Jest)
ulica Nuova 24 (prilike)
daja novo in razloženo pohištvo po konkurenčnih cenah v najem.

Svoji k svojim! **M. AITE** Svoji k svojim!
Velika zaloga z manifakturnim blagom
ulica Nuova št. 36, vogal ul. S. Lazzaro, s podružnico ul. S. Lazzaro št. 5
si dovoljuje obvestiti slavno občinstvo in svoje cenjene odjemalce, da je jako pomnožila svojo zalogo kakor tudi povečala prostore s tem, da je ustanovila zgoraj omenjeno podružnico zato, da more v polni meri zadostiti vsem zahtevam cenj. odjemalcev.
V obeh prodajalnicah dobiva se razno blago boljše kakovosti in najmodernejše iz prvih tovarn, posebno pa snovi za moške in ženske obleke, srajce, ovrtnice, ovrtnice, tudi velikanski izbor platnena in bombaznega blaga, prtov in prticev, ter vsake vrste perila bodi od bombaža, ali platna. Veliki izbor vsakovrstnih odevj. kakor tudi koltre lastnega izdelka. Pletenike, svilenine raznovrstni okraski za šivilje in kitničarke. Velikanski izbor snovij za narodne in cesarske zastave in narodnih trakov za črnušne znake.
Sprejema naročbe za moške obleke po meri, katere izvrši najtočneje in najnatančneje po cenah, da se ne boji konkurence.
Kupljeno blago, katero slučajno ni ugajalo, se zamenja ali pa se vrače denar brez nikakih zadržkov.
Poskušati in se prepričati!

POPOLNE TOVARNIŠKE NAPRAVE
za kakoršno koli industrijo
Zaloga sesaljk (pompe) in vsakovrstnih tehničnih predmetov
kakor
Trinelle za stroje in kotle, Klingerit, Pecolit, Asbest, Flocken, Graphit, trzmissijonalna jermena itd.
Tehnični urad **Giuseppe Montalbetti** Ulica Sanità 10.
Cene zmerne Telefon 1396 Cene zmerne

Najfinejše namizno in jedilno olje se vdobi pri narodni zalogi olja
Trg Barriera št. 3. Ivan Millonig, lastnik

Najboljša reklama za trgovce obrtnike, rokodelce in zasebnike sploh, so „MALI OGLASI“ v „Edinosti“

5 kron in več zaslužka na dan.
Iščejo se osebe obeh spolov, ki bi plezle na naših strojih prirost hitro delo vse leto doma — Ni treba znati ničesar — škodi nič in blago prodamo mi. — Družba pletilnih strojev za domače delavce —
Thomas H. Whittick & Co.
PRAGA, Petrákové náměstí 7-156 — TRST, ulica Campanile 13-15

Prvo primorsko podjetje za **prevažanje pohištva in spedijsko podjetje**
RUDOLF EXNER - TRST
Telefona št. 847. - Via della Stazione št. 7. - Telefona št. 847
Filijalke v PULI, GORICI, REKI in GRADEŽU.
Prevažanje pohištva na vse kraje tu- in inozemstva v zaprtih patentnih vozovih za pohištvo, dolgih 6 do 8 metrov.
(Posiljanje predmetov, ki se jemljejo na potovanje in prevažanje blaga na vse proge.)
Sprejema se tudi pohištvo in druge predmete v shrambo v lastna za to pripravljena suha skladišča.
Edini tržiški zavod za **„VACUM-CLEANER“**.
ČIŠČENJE in SHRANJEVANJE PREPROH
Točna postrežba in nizke cene.

FILIJALKA BANKE „UNION“ V TRSTU
se bavi z vsemi bančnimi in menjičnimi operacijami
prejema vplačila na tekoči račun, plačuje 2 1/2% obresti na leto ali pa proti blagajniškim potrdilom na ime v kronah: v Napoleonih:
po 3 1/2% proti 4 dnevni odpovedi po 3% proti 30 dnevni odpovedi
3 1/2% „ 30 „ 3 1/2% „ na šest mesecev stalno
3 1/2% „ na šest mesecev stalno 3 1/2% „ na eno leto stalno ;
na bančni žiro
plačuje brez nikake omejitve zneska 2 1/2% letnih obrestij, izvzemši slučaje posebnega dogovora priznavajoč vsa vplačila z dnem izvršitvega se vplačila.
Izvršuje za svoje korentiste inkaso računov na tukajšnjem trgu menije za Trst, Dunaj, Budapest in za druga glavna mesta monarhije, jim izdaja nakaznice na ta tržišča ter jih ovlaščuje, da domicilirajo efekte pri njeni blagajni, vse prosto katerih-koli stroškov.
Izdaja in kupuje po dnevnem kurzu, prosto vsakovrstnih stroškov, menjične vrednote italijanske banke (Banca d' Italia), neapeljske banke (Banca di Napoli) in na sicilijanske banke (Banca di Sicilia).
Prevzema pod najzmernejšimi pogoji nakup in prodajo javnih kreditnih listin državne rente, delnice, obveznice, srečke, naj se iste kvotirajo na tržiški borzi ali na kaki drugi tu- ali inozemski borzi, deviz in vrednost.
Odpira tekoče račune z domačimi in zunanjimi efekti, kakor tudi proti zastavljenju karatov ladij ali proti drugemu jamstvu po dogovoru.
Odpira kredite proti listinam o nakrcanju za tržišča v Londonu, Parizu, Hamburgu, Berlinu itd. po posebnih pogojih.
Izdaja in prejema menjice in nakaznice na katero-koli evropsko ali izven-evropsko tržišče ter prevzema izplačila tudi potom brzojava.
Izdaja nadalje kreditna pisma na ime, na katero-li tuzemsko ali inozemsko tržišče.
Depozitni oddelek.
Prejema in hrani depozite, sestoječe iz vrednostnih papirjev, kakor tudi iz kovinskih vrednostij kakoršne-koli vrste. Prevzema točno upravljanje zaupanih jej depozitov, posebno pa iztirjevanje dotičnih odrezkov verificiranje dvignjenih srečk in izplačevanje raznovrstnih dvignjenih srečk, vse to pod najzmernejšimi pogoji.
Filijalka Banke Union — oddelek za blago — preskrbljuje nakup in prodajo blaga v komisiji, dovoljuje predujme na blago, ipolice o nakrcanju, warrante itd. in jamči za plačilo carine.

ANTON SKERL
mehanik, zaprisežen zvođenec.
Trst - Carlo Goldonijev trg II - Trst
Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“
Napeljava in zaloga električnih zvončkov, luči in prodaja gramofonov, zvonfonov in fonografov. Zaloga priprav za točiti pivo. Lastna mehanična delavnica popraviljanje šivalnih strojev, koles, motokoles itd.
Velika zaloga pripadkov po tovarniških cenah.
TELEFON št. 1734.

KOLESA (BICIKLI)
Cleveland, Westfield, Columbia, svetovnoznane znamke
modeli 1905
Kolesa Courier najnoveji sistem 13 kg, najfinejša oprava
Pneumatik prve vrste. Jamči se za dve leti. Modeli 1-06.
Cene zmerne.

FRANCESCO BEDNAR
Trst, ulica Ponterosso št. 4.
Tovarna petrograjskih kanditov „Minerva“
Specijaliteta najokusnejših sladčič ki, poleg tega, da so neprekosljivi glede svojih redilnih snovi, ne povzročajo najmanjšega kvara zobem.
Zahtevajte vedno le Karamele tovarne petrograjskih kanditov Minerva.
Naročila se sprejema v ulici della Zonta 9, telefon 601.

DARILA ZA BIRMO
Urar Giacomo Pagnacco
Trst, ulica Barriera vecchia št. 11 (poleg slaščičarne GATTI) ima na razpologo zalogo zlatih in srebrnih ur kakor tudi zlatih in srebrnih verižic po tovarniških cenah.
Sprejemajo se tudi vsakovrstne poprave. Dveletno jamstvo.

Ces. in kr. priv.
Avtstrijski kreditni zavod
za trgovino in obrt
Popolnoma vplačana glavnica: 100 milijonov K
Reserve 42 milijonov K.

TRŽAŠKA FILIJALKA se bavi z vsemi bančnimi operacijami, z računi na bančen žiro in s tekočimi računi.
HRANILNE VLOŽNE KNJIŽICE s 3 1/2%
obrestmi in rentni davek na breme zavoda.
Pohrana in uprava vrednot.

Zavarovanje vrednostnih papirjev proti izgubam na zrebanju.
Kupo-prodaja vrednot, diviz in denarja.
V prostorih zavoda se izplačujejo na pogled
Menjične vrednote italijanske banke (Banca d' Italia) in sicilijanske banke (Banca di Sicilia)

Kdor išče službo ali kakoršno-koli zaposlenje; kdor išče uradnike ali službeno osebo; kdor ima za oddati sobe, stanovanja, dvorce; kdor ima za prodati hiše, polja, dvorce; kdor želi posojila, knjižbe itd., prodati ali kupiti premičnine ali sploh rabljene predmete itd. naj se posluži **MALIH OGLASOV** v „Edinosti“, ki so najcenejši, največ čitalni in najbolj pripravljeni v dosego namena.

„SLAVIJA“ sprejema zavarovanja človeškega življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, ko sobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodno zavarovanje na doživlje in smrt z zmanjšujočimi se vplačili.
Vsak član ima po preteku petih let pravico do dividende.

„Slavija“
vzajemna zavarovalna banka v Pragi. — Rezervni fond 31.865.386/80 K. Izplačane odškodnine: 82.737.159/57 K.
Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države s vsakosi slovensko-narodno upravo.
Vsa pojasnila daje:
Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastni bančni hiši v Gospodskih ulicah 12

Zavaruje poslopja in premičnine proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najkrajše. Uživa najboljši sloves, koder posluje.
Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in občinske namene.